Deliberazione della Giunta Regionale 24 ottobre 2016, n. 23-4108

Autorizzazione al Dott. Zola a svolgere i compiti di Commissario straordinario del Consorzio di Bonifica della Baraggia Biellese e Vercellese durante il regolare orario lavorativo derivante dal rapporto di lavoro intercorrente con la Regione Piemonte.

A relazione dell'Assessore Ferrero:

Vista la DGR 99-3837 del 4.8.2016 con la quale la Giunta regionale ha deliberato:

- di prendere atto della scadenza degli incarichi attribuiti con D.G.R. n. 33 2873 del 18/02/2016 di nomina del Commissario straordinario e dei membri della Consulta del Consorzio di Bonifica della Baraggia Biellese e Vercellese a partire dal 05/08/2016;
- l'urgenza e indifferibilità di commissariare il Consorzio di Bonifica della Baraggia Biellese e Vercellese, al fine di assicurarne la continuità dell'azione amministrativa e di limitare le possibili conseguenze negative di natura organizzativa, operativa e finanziaria per il Consorzio di Bonifica della Baraggia Biellese e Vercellese generate dalla vacanza degli organi amministrativi decaduti;
- di nominare quale Commissario straordinario del Consorzio di Bonifica della Baraggia Biellese e Vercellese il sig. Zola Enrico cui affidare:
- ⇒ l'amministrazione del Consorzio di Bonifica della Baraggia Biellese e Vercellese, secondo le competenze attribuite dallo Statuto agli organi decaduti, in conformità alle disposizioni dell'art. 42, L.R. n. 21/1999;
- ⇒ la proposta delle modifiche per adeguare lo Statuto alle norme vigenti e per eliminare errori o incongruenze;
- ⇒ l'indizione delle elezioni e l'adozione dei successivi atti e provvedimenti, anche nelle more dell'approvazione dello Statuto da parte del Consiglio Regionale, necessari alla costituzione dei nuovi organi rappresentativi del Consorzio;
- di far decorrere tale nomina dal 05/08/2016 per un periodo di sei mesi, ovvero, se antecedente, fino alla data di insediamento degli organi eletti del Consorzio di Bonifica della Baraggia Biellese e Vercellese previa:
- ⇒ accettazione formale da parte dell'interessato;
- ⇒ sottoscrizione di una dichiarazione sulla insussistenza delle cause di inconferibilità ai sensi dell'articolo 20 del Decreto legislativo 8 aprile 2013, n. 39 (Disposizioni in materia di inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma dell'articolo 1, commi 49 e 50 della legge 6 novembre 2012, n. 190)
- di definire che il Commissario straordinario:
- ⇒è tenuto al rispetto dei principi di legalità, efficienza, efficacia, imparzialità e buon andamento dell'azione amministrativa nonché alla corretta ed economica gestione delle risorse attribuite;
- ⇒è tenuto, altresì, nel rispetto delle norme di cui alla Legge regionale 14 ottobre 2014, n. 14. Norme sul procedimento amministrativo e disposizioni in materia di semplificazione ed alla legge 7 agosto 1990, n. 241 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi) e successive modificazioni ed integrazioni, alla riservatezza e non può dare informazioni o comunicazioni relative a provvedimenti, atti, fatti e notizie di qualsiasi natura di cui sia venuto a conoscenza a causa del suo ufficio, quando da ciò possa derivare un danno

per il Consorzio di Bonifica della Baraggia Biellese e Vercellese ovvero un ingiusto vantaggio o danno a terzi;

- ⇒ persegue gli obiettivi stabiliti dalla Regione e risponde alla Giunta Regionale del raggiungimento degli obiettivi assegnatigli;
- ⇒ è tenuto a presentare alla Giunta Regionale una relazione finale attestante le attività svolte;
- di stabilire che tutti gli oneri economici, ivi compresi l'eventuale retribuzione e rimborsi spese corrisposti al Commissario straordinario, sono posti a carico del Consorzio di Bonifica della Baraggia Biellese e Vercellese;

preso atto che tra la Regione Piemonte e il Dott. Zola Enrico, funzionario regionale assegnato alla Direzione Agricoltura, intercorre un rapporto di lavoro a tempo indeterminato e che appare opportuno coordinare i tempi di predetto rapporto di lavoro con la funzione di Commissario straordinario del Consorzio di Bonifica della Baraggia Biellese e Vercellese;

tenuto conto che l'incarico commissariale non risulta assorbente rispetto all'orario di lavoro regionale e pertanto non pregiudica il regolare svolgimento delle attività che il Dott. Zola svolge per la Regione Piemonte;

considerato che al Dott. Zola non è stata e non sarà riconosciuta alcuna retribuzione e pertanto saranno posti a capo del Consorzio di Bonifica della Baraggia Biellese e Vercellese i soli rimborsi spese;

sentiti i Settori regionali del Segretariato Generale "Stato Giuridico, Ordinamento e Formazione del personale" e "Trattamento economico, pensionistico previdenziale ed assicurativo del personale";

ritenuto di autorizzare il Dott. Zola Enrico a svolgere i compiti derivanti dalla nomina di Commissario straordinario del Consorzio di Bonifica della Baraggia Biellese e Vercellese durante il regolare orario lavorativo derivante dal rapporto di lavoro intercorrente con la Regione Piemonte, atteso che tale impegno non compromette il regolare svolgimento delle attività che il Dott. Zola svolge per l'Ente stesso;

ritenuto di porre a capo del Consorzio di Bonifica della Baraggia Biellese e Vercellese le spese che il Commissario straordinario dovesse affrontare nell'esercizio delle proprie funzioni, con l'eccezione del trattamento stipendiale riservato alla Regione Piemonte;

visto l'articolo 15 del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33 (Riordino della disciplina riguardante il diritto di accesso civico e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni) e successive modifiche ed integrazioni;

la Giunta regionale, a voti unanimi, resi nelle forme di legge, per le motivazioni espresse in premessa:

delibera

-di autorizzare il Dott. Zola Enrico, funzionario regionale assegnato alla Direzione Agricoltura, a svolgere i compiti derivanti dalla nomina di Commissario straordinario del Consorzio di Bonifica della Baraggia Biellese e Vercellese durante il regolare orario lavorativo derivante dal rapporto di lavoro intercorrente con la Regione Piemonte, atteso che tale impegno non compromette il regolare svolgimento delle attività che il Dott. Zola svolge per l'Ente stesso;

-di porre a capo del Consorzio di Bonifica della Baraggia Biellese e Vercellese le spese che il Commissario straordinario dovesse affrontare nell'esercizio delle proprie funzioni, con l'eccezione del trattamento stipendiale riservato alla Regione Piemonte.

Avverso alla presente deliberazione è ammesso ricorso giurisdizionale avanti al Tribunale Amministrativo Regionale entro 60 giorni dalla data di comunicazione o piena conoscenza dell'atto, ovvero ricorso straordinario al Capo dello Stato entro 120 giorni dalla suddetta data ovvero l'azione innanzi al Giudice Ordinario, per tutelare un diritto soggettivo, entro il termine di prescrizione previsto dal Codice Civile.

La presente deliberazione sarà pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte ai sensi dell'art. 61 dello Statuto e dell'articolo 5 della L.R. n. 22/2010 nonché ai sensi dell'art. 15 del decreto legislativo 14 marzo 2013 n. 33 nel sito istituzionale dell'ente, nella sezione "Amministrazione trasparente".

(omissis)